

清明假期全国接待游客0.93亿人次

新华社消息 2017年清明假日期间,广大民众纷纷走出家门踏青赏花,假日旅游市场供需两旺。据国家旅游局数据中心综合测算,假日期间,全国旅游市场共接待游客0.93亿人次,实现旅游总收入390亿元。

清明出游以公路为主,铁路共计发送旅客约3502万人次,京津冀、长三角等地的短途列车上座率相对较高。阖家出游、踏青赏花、驱车自驾成为假日特色。

网络大数据显示,在家庭游、亲子游带动下,

上海迪士尼乐园、北京故宫、北京颐和园、上海东方明珠广播电视塔、广州长隆野生动物世界、深圳世界之窗等景区假日期间游客接待量在全国名列前茅。长线方面,以观光为目的的出游向休闲游、品质游

转变,三亚、杭州、厦门、成都等具有休闲特质的目的地城市成为游客选择的热门。

随着带薪休假制度的逐步落实,不少职工选择将4月5日、6日、7日三天安排为带薪假期,与清明节的三天假期及4月8

日、9日的周末假期组成长达八天的长假期出游,带动出境旅游增长。

网络大数据显示,上海、北京、南京、深圳、天津、苏州、广州、杭州、成都、武汉等是主要出境客源地,泰国、印度尼西亚、法国、新加坡、意大利、越

南、美国、瑞士、马来西亚则是主要的出境旅游目的地国家。出境旅游中,短线海岛旅游占比较高,普吉岛、巴厘岛、马尔代夫、苏梅岛、长滩岛、塞班岛、沙巴、冲绳、毛里求斯、夏威夷等最受游客欢迎。

(齐中熙)

跑鼓车比赛

4月4日,人们在襄汾县汾城镇南膏腴村参加跑鼓车比赛。

每年清明节这一天,山西省襄汾县汾城镇都会举行传统的跑鼓车比赛,这一习俗始于春秋时期,由操练军用战鼓演变而来,逐渐成为一种赛事,已有几千年历史。

(据新华社报道)



14个城市橙色预警 环保部部长带队督查

新华社消息 为应对本轮重污染天气过程,截至目前,北京、天津、唐山、保定等14个城市已经启动空气重污染橙色预警,石家庄、邯郸、衡水、阳泉、洛阳市启动黄色预警。

环保部部长陈吉宁4日在北京调研走访了燕山石化、中粮五谷道场食品有限公司等企业,对房山区重污染天气应急响应措施落实情况开展现场督查。环保部副部长赵英民带队赴天津,继续开展现

场巡查。

环保部7个机动督查组持续在北京、天津、石家庄、唐山、保定、廊坊、邢台和邯郸市开展专项督查。督查发现,一些地方机动车管控不到位。督查组对石家庄市赞皇县的东风商用车销售点进行了机动车环保信息公示随车清单的检查,未在东风商用车重型卡车中发现随车清单。邢台市有公交车约1000辆,其中柴油车170辆,日常添加的均为公交公司内部供油。督查组

随机抽查了3辆柴油公交车,全部严重超标。

建筑施工单位不落实重污染天气应对措施问题普遍存在,企业治污设施不正常运行情况突出。唐山市唐山轨道客车有限责任公司燃煤锅炉自2016年4月以来,脱硫出口二氧化硫、颗粒物浓度基本处于超标状态,氮氧化物部分时段处于超标状态。

石家庄市赵县“散乱污”企业清理不到位,其中河北天亨通达有限公司采

用落后生产工艺,大量含重金属废气及二氧化硫直排,违法情节严重。目前,生产车间已被查封,公安部门已经介入调查。

还有个别企业拒绝配合检查。天津市天建建筑混凝土发展有限公司不配合环保检查,不提供生产台账等相关资料,现场扬尘污染严重。

环保部已将督查发现的问题反馈地方政府,责成立即整改,并限期反馈整改结果。(高敬)

中方回应日本中学恢复刺枪术:不要误导国民

新华社消息 针对有关日本企图恢复战争时期教育理念和训练科目的报道,外交部发言人华春莹4月5日表示,日方应同过去的侵略历史彻底划清界线,不要以错误的历史认识误导国民。

当日记者会上,有记者问,据日媒报道,安倍内阁会议决定允许“在不违反宪法和《教育基本法》的形式下”将《教育敕语》作为教材使用。此外,日本教育部门要求在中学体育教育中加入“刺枪术”这一二战时日本士兵的训练科目,引发批评声浪。中方对此有何评论?是否对日方在历史问题上的动向感到担忧?

华春莹说,中方注意到有关报道。她说,日本军国主义近代发动的对外侵略战争,给中国以及亚洲各国人民造成深重灾难,也使日本走向彻底失败,留下深刻的历史教训。“现在日方企图恢复战争时期的教育理念和训练科目,让人不得不怀疑日方是否要大开历史倒车?是否要重走战争老路?”

华春莹说,日方的这一做法,已经引起日本国内和国际社会爱好和平人士的普遍警惕。日方应该切实正视和反省历史,深刻汲取历史教训,同过去的侵略历史彻底划清界线,不要以错误的历史认识误导国民,防止将日本再次引向军国主义的危险方向。(孙辰茜)

专拆纪委信件卖给被举报者 安徽一邮递员获刑

《法制晚报》消息 安徽投递员鲍某专门私拆寄给县委、县政府和纪检等部门的举报信件,并将3封举报县教育局副局长和7封举报县法院副院长的信件提供给被举报人以换取钱财。

据了解,44岁的鲍某是安徽省颍上县人,初中文化,案发前在颍上县邮政局做投递员。从2007年至2016年4月,鲍某利用职务之便,私自开拆邮寄至颍上县委、颍上县人民政府、颍上县纪律检查委员会等部门的信件30余封,隐匿40余封。此后,鲍某将私自开拆的举报颍上县教育局原副局长李某的3封信件提供给李某;将私自开拆的举报颍上县人民法院原副院长王某某的7封信件提供给王某某,并收取王某某给予的白酒及现金。其余信件被鲍某隐匿于其驾驶的工作车辆内的座位下方和黑色公文包中。

安徽省颍上县人民法院审理认定,鲍某身为颍上县邮政局的邮政工作人员,利用职务之便,非法私自开拆邮件30余封、隐匿邮件40余封,其行为已构成私自开拆、隐匿邮件罪,应依法惩处。一审法院判处鲍某有期徒刑1年10个月。判决后,鲍某不服,提起上诉。二审法院经审理查明,鲍某利用工作之便私拆、隐匿邮件,侵犯了公民的通信自由权,破坏了国家邮电事业的正常运行秩序。鲍某将举报信件私自交给被举报人,严重损害了党和政府在人民群众心中的光辉形象,破坏了国家廉政制度建设,依法亦应从重处罚。今年2月7日,安徽省阜阳市中级人民法院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。(杨洋)

69元未还10天生息317元 央视主播状告建行

《法治周末》消息 近日,央视《今日说法》主持人李海东一纸诉状将中国建设银行告上法庭。

2016年3月,李海东用建行龙卡信用卡消费1.8万余元,但有69元未还清,然而10天之后,竟然产生了300余元的利息。在多次拨打建行客服电话后,李海东才知道,建行收取信用卡逾期利息的方式是以当月账单的总额来计算,而不是以未清还部分的金额来计算。

李海东认为,建行这样的信用卡计息方式明显不

公平,其相关条款应为无效的格式合同条款,且建行应返还向其收取的317.43元利息。该案已于3月31日在北京市西城区法院开庭审理。

李海东的代理律师告诉记者,此案的关键点就在于该领用协议的相关条款规定是否为不公平的格式条款。李海东认为,在申领信用卡时,账单周期内未全额还款时,建行工作人员均未向他明确说明或告知该条款的规定,相关的“领用协议”也未能完整的对违约情形、信用卡计息方式、收

取标准等进行详细披露。

李海东表示:“对明显不利于原告的条款没有尽到充分的提示义务和说明义务,加重了原告作为消费者的责任,其不合理的规定对作为消费者的原告明显不公,相关条款应属无效。”

记者就此案联系到建设银行,建行相关负责人表示,由于此案目前仍在审理中,因此不便对案件作出评论。

有些业内人士认为,全额计息并不是中国所独有,而是国际惯例,有其存在的

合理性;也有人认为,全额计息损害金融消费者权益,是霸王条款。

中国法学会银行法研究会秘书长潘修平表示,按照合同法的相关规定来看,全额计息其实已涉嫌违法,“用户使用银行的信用卡,其实形成了一个借贷的合同,银行提供贷款,用户还本付息,之间是合同关系。现在用户出现了一个小额违约,这种违约情况按照合同法的相关规定,用户只能就违约部分来承担违约责任。”(蒋起东)